

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 11/02/2021

L'anno duemilaventuno, il giorno undici del mese di febbraio si è adunato, in seduta ordinaria, su determinazione del Presidente del 29/01/2021 per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:.....*omissis* il Consiglio della V Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico "a distanza" - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della V Circoscrizione siti in Via Adua n.22 Palermo.

La pubblicità delle sedute verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: <https://www.youtube.com/user/Comunedipalermo1>

Presiede l'adunanza il **Presidente Teresi Fabio**, assistito, in qualità di **Segretario**, dal Funzionario **Amm.vo Dr. Francesco Castellana**.

Procedutosi alle ore 9,41 all'appello nominale, risultano presenti i Conss: Aiello Andrea, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto, Palazzo Daniele e Stabile Francesco.

Constatata la presenza del numero legale, **il Presidente Teresi** dichiara aperta la seduta.

Il Presidente Teresi, saluta e ringrazia l'Assessore Prestigiacommo per avere accettato l'invito.

Rappresenta che quest'incontro segue agli altri incontri che si sono già tenuti con altri componenti della Giunta per avere informazioni in merito agli interventi sul territorio della Circoscrizione afferenti alla Sua delega.

Si dà atto che alle ore 9,44 entra il Conss. Figuccia.

Il Presidente Teresi, nello specifico, chiede informazioni in merito all'utilizzo dei fondi ex Gescal e come si stia intervenendo con Amg per l'illuminazione del Quartiere Borgo Nuovo per cui si attende ancora l'assegnazione degli impianti, che attualmente sono al buio, ad Amg.

Si dà atto che alle ore 9,45 entra il Cons. Altadonna.

Il Presidente Teresi, con l'assenso del Consiglio, nomina scrutatori i Conss. Lo Sardo, Stabile e Palazzo.

Il Consiglio approva all'unanimità dei presenti.

Il Presidente Teresi, pone in votazione, per voto palese il prelievo del punto 19 dell'O.d.G. avente per oggetto: *"Incontro programmatico con l'Assessore Rigenerazione Urbana, Mare, e Coste, Lavori Pubblici, Protezione Civile, Sicurezza luoghi di lavoro, Manutenzione Immobili Comunali, Scuole e Impianti Sportivi, Rapporti funzionali con Amap e Amg energia Dott.ssa Maria Prestigiacommo"*.

Il Consiglio approva all'unanimità dei presenti.

L'Assessore Prestigiacommo, con riferimento all'impianto elettrico di Borgo Nuovo rappresenta che Borgo Nuovo è stato inserito in agenda urbana per rifacimento dell'illuminazione e il progetto è in fase avanzata.

Il Cons. Palazzo, specifica che gli impianti spenti sono quelli di Piazza San Paolo, Via Tindari e Viale Caltagirone, realizzati con fondi ex Gescal, che non sono mai stati accesi per mancanza del passaggio tra Comune e Amg e ciò dal 2002, quasi vent'anni fa.

Si dà atto che alle ore 10,06 esce il Cons. Lucido.

L'Assessore Prestigiaco, chiederà notizie in merito agli uffici, evidenziando che i contatori per consentire il passaggio ad AMG dovrebbero essere installati dall'ufficio ambiente.

L'Assessore Prestigiaco, ribadisce comunque che per Borgo Nuovo è stato previsto un progetto per realizzare impianti nuovi, ma intanto questi andranno accesi per garantire l'illuminazione. Si riserva di acquisire informazione dagli uffici.

Il Cons. Aiello, in merito al ponte di Via Perpignano, comunica che in settimana avrà un incontro con il Maggiore D'Andria e ne riferirà l'esito, chiede se abbia notizie dal Genio Militare.

In merito al problema dell'illuminazione di Borgo Nuovo, ritiene che molti impianti non funzionano per mancata manutenzione di Amg relativa a problemi di poco conto. Lo Stesso dichiara di parlare a ragion veduta per il fatto che spesso Amg si sia mossa a seguito di denunce sui social o televisive e ciò è inaccettabile.

Il Presidente Teresi, ritiene che questo tema vada trattato con il Presidente di Amg anche se è d'accordo sul merito della questione.

In merito al ponte **L'Assessore Prestigiaco**, comunica di non avere avuto ancora risposte dal Genio Civile, ma sa che ci stanno lavorando.

Il Cons. Aiello, chiede all'Assessore maggiore vigilanza sui ponti e sottopassi già esistenti, perché sono impraticabili per ascensori guasti e presenza di tossico dipendenti.

L'Assessore Prestigiaco, evidenzia che i controlli devono essere effettuati dalla Polizia Municipale.

Il Cons. Aiello, propone che vengano presieduti da dipendenti Reset che li tengono puliti.

Si dà atto che alle ore 10,20 esce il Cons. Aiello.

Il Cons. Altadonna, evidenzia che ancora non è stato aumentato il tempo di attraversamento semaforico di Viale Regione Siciliana come era stato richiesto con deliberazione del Consiglio.

Fa i complimenti per la partenza del Pon scolastico con i lavori già iniziati nelle scuole, cosa che non era per niente scontata.

Il Presidente Teresi, evidenzia che dalla Commissione Mobilità e Traffico è stato fatto sopralluogo in Via Ruggerone da Palermo per rifacimento manto stradale, e chiede che venga inserito al più presto nella programmazione.

Chiede inoltre se la pulizia delle caditoie è stata affidata a privati.

Il Cons. Lo Sardo, chiede informazioni sull'allargamento di Via Di Blasi ultimo tratto.

Comunica che, a seguito di richiesta dalla Commissione Mobilità e Traffico che presiede, è stato ottenuto la chiusura dell'incrocio tra Via Ruggeri e Via Leonardo da Vinci, ma manca il semaforo a chiamata e chiede all'Assessore l'istallazione.

Si dà atto che alle ore 10,25 escono i Conss. Altadonna e Stabile.

L'Assessore Prestigiaco, precisa che la competenza in merito al semaforo è dell'Assessorato dell'Assessore Catania a cui andrà inoltrata la richiesta.

Il Cons. Lo Sardo, evidenzia che una ulteriore sentenza del Tar ha definito il canale di Passo di Rigano una mera conduttura fognaria e ciò apre una maglia in merito alle possibili speculazioni edilizie e chiede quale sia l'orientamento dell'Amministrazione Comunale.

Comunica al Cons. Aiello che già i sovrappassi sono in affidamento alla Reset.

Chiede notizie sullo stanziamento di 770 milioni di euro presenti dal patto per Palermo presentato dal Governo Renzi e chiede quali siano i progetti che si stanno

portando avanti per la V Circoscrizione.

Il Cons. Palazzo, ribadisce i disagi che crea l'Amg ai cittadini di Borgo Nuovo che vengono puntualmente risolti solo a seguito di segnalazioni Social.

Evidenzia che è da due anni che si chiedono incontri programmatici con Amg ma il Presidente, ad oggi, non si è presentato in Consiglio.

Chiede all'Assessore quale sia la soluzione possibile da ottenere a breve termine, in considerazione che l'assenza dell'illuminazione favorisce la microcriminalità.

Chiede quale sia la programmazione per rifacimento manto stradale, atteso che le diverse segnalazioni fatte dal Consiglio non hanno avuto seguito.

Si dà atto che alle ore 10,35 esce il Cons. Figucia.

La Cons. Di Gesù, chiede notizie in merito alla palestra di Borgo Nuovo. Evidenzia che lunedì sono ripartiti puntualmente i lavori che dovrebbero concludersi entro 90 giorni. Chiede conferma sulle conclusioni dei lavori e se siano state inserite delle penali sia con la vecchia che con la nuova ditta.

L'Assessore Prestigiaco, precisa che tutti i contratti prevedono delle penali e che si è perso molto tempo perché l'ufficio contratti procede a rilento per mancanza di personale. I tempi dovrebbero essere, comunque, quelli stabiliti.

In merito al dissesto stradale sino al 30 giugno la competenza era della Rap ma a seguito di decisioni del Consiglio Comunale è stata avviata gara con l'Urega e occorre attendere i tempi dell'Urega perché trattasi di appalto sopra soglia. Nelle more si sta valutando la possibilità di fare qualche gara con la Consip per iniziare a lavorare prima che ci sia accordo quadro sulle ditte. Capisce il disagio provocato dal mancato funzionamento dell'impianto elettrico e sarebbe stato opportuna oggi la presenza del Presidente Amg per chiarire. Si informerà, comunque, con Amg ma concorda che nelle more dell'impianto nuovo occorre ripristinare quelli esistenti.

In merito alla sentenza del Tar, evidenzia che la sentenza è stata emessa perché la Regione aveva approvato una legge con cui toglieva ogni vincolo paesaggistico.

Oggi la nuova Legge Regionale ha restituito il vincolo paesaggistico e perciò ritiene che la sentenza verrà riformata in quanto non conforme alla nuova legge.

In riferimento al Patto per Palermo gli uffici stanno lavorando, su Borgo Nuovo si utilizzeranno i fondi ex Gescal, si sta cercando di stringere i tempi considerato che sono progetti ventennali.

L'idea è quella di avvalersi di Invitalia per accelerare i tempi.

Per quanto riguarda la pulizia delle caditoie è rimasta in carico ad Amap.

Il Presidente Teresi, chiede quali opere verranno finanziate con i fondi ex Gescal.

L'Assessore Prestigiaco, comunica che manderà i progetti, in breve, via email.

Il Cons. Lo Sardo, chiede notizie più specifiche in merito del Patto per Palermo.

L'Assessore Prestigiaco, evidenzia che non tutte le somme destinate al patto per Palermo c'erano in realtà ed, a tal proposito, si è avuta corrispondenza con il Ministero che ha confermato ciò.

L'Assessore Prestigiaco, non sa dire esattamente a che livello di progettazione si sia arrivato, ma è certo che gli uffici ci stanno lavorando e non vi è intenzione di perdere le somme.

Il Cons. Palazzo, evidenzia che nella precedente Consiliatura vi era un funzionario Dott.ssa Calascibetta di Amg che faceva da tramite tra Amg e le Circoscrizioni e propone la restituzione del servizio, essendo molto utile.

L'Assessore Prestigiaco, lo proporrà al Presidente Amg evidenzia, senza voler giustificare nessuno, che in questo periodo Amg è in difficoltà per mancanza di personale, a causa dei numerosi pensionamenti.

Il Cons. Palazzo rappresenta che in Via Erice esiste un disagio che si manifesta con le piogge e chiede se si possano ampliare le caditoie per risolvere il problema e chiede se si possa prevedere nel prossimo piano triennale.

L'Assessore Prestigiaco, comunica che non è possibile perché Amap è diventato gestore e quindi dipende dal Consiglio dell'ATI. L'Assessore chiede se da questa strada passano dei Canali di maltempo.

Il Cons. Palazzo, comunica che passa il Canale Celona.

L'Assessore, comunica che la pulizia di detti canali è di competenza della Regione. Parlerà della situazione sia con Amap per valutare cosa fare per le caditoie, sia con l'Autorità di Bacino per la pulizia del Canale Celona.

Il Cons. Lo Sardo, chiede all'Assessore, al prossimo incontro, di dare notizie in merito all'allargamento di Via Di Blasi, su cui ha glissato.

Il Presidente Teresi, saluta e ringrazia l'Assessore Prestigiaco.

Il Presidente Teresi chiede al Segretario la verifica del numero legale per appello nominale.

Alle ore 10.51 risultano presenti i **Conss. Cavaliere, Di Gesù, Lo Sardo, Palazzo e Teresi**.

Il Presidente Teresi constatato la mancanza del numero legale rinvia di un'ora la seduta.

Procedutosi alle ore 11,54 all'appello nominale, risulta presente solo il Cons. Lo Sardo.

Il Presidente Lo Sardo rinvia la seduta a domani, per mancanza del numero legale.

Il Segretario
Funzionario Amm.vo
Francesco Castellana

Il Presidente
F. Umberto Lo Sardo